

塔列拉詆毀習近平 中國提出外交抗議



總統小馬科斯於1月16日，在馬拉干鄢宮的禮儀大廳主持了本年度首場迎賓酒會，並與中國駐菲大使井泉握手。

中國警告菲勿挑戰 維護主權權益決心

中新社北京1月16日電：中國國防部新聞發言人張曉剛16日就近期涉軍問題發佈消息。他表示，中方敦促菲方不要挑戰中方維護領土主權和海洋權益的決心意志，停止炮製虛假敘事，停止破壞南海和平穩定。

有記者問，據報道，近期菲律賓海軍發佈《中國海軍行為評估報告》稱，中國海

軍、海警、「海上民兵」協同配合，強化對南海實際控製。請問對此有何評論？

張曉剛表示，中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，對相關海域擁有主權權利和管轄權，中方採取行動維護自身正當權益天經地義、無可非議。

菲方總是費盡心機地抹黑中方維權行

動，妄圖誤導輿論，掩蓋其侵權挑釁、製造事端的非法行徑，國際社會對此看得清清楚楚。

「我們敦促菲方不要挑戰中方維護領土主權和海洋權益的決心意志，停止炮製虛假敘事，停止破壞南海和平穩定。」張曉剛說。

商總盛讚對華14天免簽政策

本報訊：菲華商聯總會（商總）週五對政府面向中國公民實施的14天免簽入境政策表示歡迎。

商總週五在聲明中稱，此政策是「果斷且進步的改革」，能讓菲律賓在戰略上與爭搶中國市場的東南亞主要鄰國比肩。

商總理事長林榮輝表示，中國出境出行量有望突破疫情前1.55億次峰值，預計2028

年超2億次。這股龐大的潛在遊客浪潮來自全球最大旅遊來源市場，其消費模式正重塑全球旅遊業。菲律賓新的免簽入境政策，是確保菲律賓成為中國遊客首選目的地的關鍵一步。

林榮輝還稱，商總將「全力且積極支持」政府旅遊議程，動員商業網絡，不僅向龐大的中國旅遊市場，也向全球推廣菲律

賓。

外交部1月15日宣佈，自2026年1月16日起，中國公民可免簽入境菲律賓，停留時間最長為14天。

值得注意的是，這項改革距離中國公民電子簽證於11月恢復還不到三個月。

中國駐馬尼拉大使館表示，放寬簽證政策向中菲關係傳遞了「積極信號」。

保這項新政策得到認真落實。

外交部於週四宣佈，為擴大菲中兩國的貿易往來、吸引更多投資與遊客，菲律賓自1月16日起對中國公民實施免簽入境政策。

根據這項新政策，中國公民無需辦理簽證即可入境菲律賓，最長停留時間為14天。

外交部表示，該免簽入境安排的有效期為一年，政策到期前將視實施情況進行審議評估。

菲對中國免簽附帶安全管控措施

本報訊：國家安全顧問亞紐（Eduardo Año）1月16日表示，在菲律賓對中國公民實施14天免簽入境政策的同時，相關安全管控措施已同步落實，以防範不受歡迎的外籍人士入境。亞紐表示，中國公民免簽政策僅限旅遊與商務出行兩類事由。

亞紐在一則網絡聲明中指出：「我們已針對所有入境人士不分國籍，全面佈署相應

的安全管控措施，既保障入境人員的安全，也便於識別不受歡迎的外籍人士。」

他補充道：「政策同時設定了基本條件，包括：免簽入境停留期限不得延長；入境口岸僅限尼尼諾亞諾羅國際機場與麥丹一宿務國際機場；入境者必須在菲律賓移民局無不良記錄。」

亞紐稱，相關政府部門正協同作業，確

保這項新政策得到認真落實。

外交部於週四宣佈，為擴大菲中兩國的貿易往來、吸引更多投資與遊客，菲律賓自1月16日起對中國公民實施免簽入境政策。

根據這項新政策，中國公民無需辦理簽

證即可入境菲律賓，最長停留時間為14天。

外交部表示，該免簽入境安排的有效期

為一年，政策到期前將視實施情況進行審議評估。

再見了，網軍？ 菲政府考慮社媒用戶實名制

本報訊：信息通訊技術部正着手制定一項政策，要求國內所有社交媒體平台對其用戶進行實名驗證，旨在加強網絡空間的監管與問責。

週五在查義市（Taguig City）舉行的Globe（地球電信）-Starlink（星鏈）合作簽約儀式場邊，信息通訊技術部長亨利·阿古達（Henry Aguda）表示，該部將於下週發布部門命令以實施此措施。

阿古達說：「該命令目前正由我們的政策及法律團隊審查中……目前看來沒有問題。一旦我看到他們呈報到我桌上的建議，我們將於下週發布。」

信息通訊技術部此項宣布，正值針對由伊隆·馬斯克（Elon Musk）旗下XAI公司開發的人工智能聊天機器人Grok所生成之性露骨及未經同意圖像的爭議之際。

他表示，如果所有社交媒體用戶都經過實名驗證。

將更容易追蹤他們是否在社交媒體上從事違法行為或網絡犯罪。

信息通訊技術部長補充說，該政策也旨在減少社交媒體平台上的網軍。

阿古達說：「嗯，網軍應該減少……這是其一。第二是人工智能機器人。」

「網軍」指的是利用社交媒體（通常以匿名或虛假帳號為掩護）故意發布冒犯性言論以挑釁或激怒他人的人或群體。

信息通訊技術部長解釋，社交媒體平台「願意執行此政策」，目前僅等待政府提供政策方向，因為「它們難以自我監管」，畢竟「它們從流量中獲利」。

阿古達說：「因此我們將為它們提供依據，然後它們就會遵循。」

外交部於週四宣佈，為擴大菲中兩國的貿易往來、吸引更多投資與遊客，菲律賓自1月16日起對中國公民實施免簽入境政策。

根據這項新政策，中國公民無需辦理簽

證即可入境菲律賓，最長停留時間為14天。

外交部表示，該免簽入境安排的有效期

為一年，政策到期前將視實施情況進行審議評估。

外交部於週四宣佈，為擴大菲中兩國的貿易往來、吸引更多投資與遊客，菲律賓自1月16日起對中國公民實施免簽入境政策。

根據這項新政策，中國公民無需辦理簽

證即可入境菲律賓，最長停留時間為14天。

外交部表示，該免簽入境安排的有效期

為一年，政策到期前將視實施情況進行審議評估。

外交部於週四宣佈，為擴大菲中兩國的貿易往來、吸引更多投資與遊客，菲律賓自1月16日起對中國公民實施免簽入境政策。

根據這項新政策，中國公民無需辦理簽

證即可入境菲律賓，最長停留時間為14天。

外交部於週四宣佈，為擴大菲中兩國的貿易往來、吸引更多投資與遊客，菲律